

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**«ЦЕНТР СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ВИДОВ  
МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ  
«УРАЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ  
ТРАВМАТОЛОГИИ  
И ОРТОПЕДИИ ИМЕНИ В.Д. ЧАКЛИНА»  
(ГБУЗ СО «ЦСВМП «УИТО им. В.Д.  
ЧАКЛИНА»)**

620014, Екатеринбург, пер. Банковский, 7  
тел. (343) 371-17-23, факс 371-09-96  
E-mail: info@chaklin.ru  
ОГРН 1036603988156,  
ИНН/КПП 6661002061 / 667101001

**Отзыв**  
на автореферат диссертации Лисова Сергея Олеговича  
на тему: «Совершенствование вторичной одномоментной тендопластики в  
восстановительном лечении последствий повреждений сухожилий сгибателей  
пальцев кисти во второй зоне»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия

*Актуальность темы исследования.* В структуре последствий повреждений кисти травмы сухожилий сгибателей пальцев достигают 50% и чаще всего локализация их приходится на вторую (критическую) зону костно – фиброзных каналов. После операций сухожильной пластики примерно в 30% случаев результат лечения является неудовлетворительным, что приводит к повторным вмешательствам по типу тенолиза или повторной двухэтапной пластики глубокого сгибателя. Одной из причин сложившейся ситуации является недостаток специализированных отделений хирургии кисти и обученных кистевых хирургов, в результате чего в половине случаев при вторичной тендопластике допускаются диагностические, технические и тактические ошибки, особенно, если повреждение сухожилий было во второй зоне от основания средней фаланги до дистально ладонной складки. С учетом вышеперечисленного при последствиях повреждений возникает необходимость уточнения показаний к тем или иным методам пластики сухожилий, элементов фиброзно – апоневротического канала, разработки единого протокола реабилитации в послеоперационном периоде. Выбранная диссидентом тема представляет интерес для специалистов в данной области знаний, актуальность ее не вызывает сомнений.

Работа выполнена как клиническое исследование, основанное на анализе результатов обследования и лечения 90 пациентов с последствиями повреждений сухожилий сгибателей ульнарных (II – V) пальцев кисти на уровне второй (критической) зоны.

*Научная новизна и практическая ценность работы заключается в том, что разработан комплекс восстановительного лечения, включающий предоперационную адаптивную подготовку кисти, проведение разработанной методики вторичной одномоментной тендопластики с применением новых технических решений (вариантов фиксационно-адаптационных швов) и послеоперационную раннюю мобилизацию кисти по усовершенствованному протоколу реабилитации. Кроме того, уточнены и расширены показания к проведению вторичной одномоментной тендопластики при восстановлении глубокого сгибателя пальцев кисти, что значительно сокращает сроки лечения и временной нетрудоспособности пациентов.*

Сравнительные отдаленные результаты лечения доказали эффективность лечения при использовании разработанного комплекса восстановительной вторичной тендопластики и реабилитации и составила 9,5 %, что дает возможность рекомендовать его к применению в практическом здравоохранении в условиях специализированных отделений.

Исходя из представленных в автореферате сведений, работа является законченным исследованием, решает задачу улучшения результатов лечения у больных с последствиями повреждений сухожилий сгибателей пальцев кисти во второй зоне. Цель и задачи исследования выполнены полностью, принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

**Заключение.** Диссертация Лисова Сергея Олеговича на тему: «Совершенствование вторичной одномоментной тендопластики в восстановительном лечении последствий повреждений сухожилий сгибателей пальцев кисти во второй зоне» является научно-квалификационной работой, выполненной на высоком профессиональном уровне. Содержащиеся в работе новые решения научной задачи имеют ряд важных теоретических и практических положений.

Научное исследование имеет большое научное и практическое значение, полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденных постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Директор ГБУЗ СО «ЦСВМП «УИТО им. В.Д.Чаклина»,  
главный травматолог-ортопед МЗ Свердловской области,  
доктор медицинских наук

Подпись д.м.н. Шлыкова И.Л. заверяю

Начальник отдела кадров  
ГБУЗ СО «ЦСВМП «УИТО им. В.Д.Чаклина»

Шлыков Игорь Леонидович 620014, Уральский федеральный округ, Свердловская область,  
г. Екатеринбург, пер. Банковский. Телефон (343) 371-19-98, (343) 371-17-23, e-mail:  
kiralber73@rambler.ru



Шлыков И.Л.

Кириллова Л.Н.  
07.05.18